

Raportul Consiliului de Supraveghere al Raiffeisen Bank S.A.

Dacă 2008 a fost pentru Grupul Raiffeisen International un an "extraordinar" în ansamblu, 2009 va rămâne în memorie drept unul "extrem" și "plin de provocări". Criza economică globală și efectele sale asupra economiilor de piață relativ tinere din Europa Centrală și de Est au pus grupul nostru bancar în fața unor noi provocări. Am putut să le facem față cu bine datorită modelului nostru de business, care este centrat pe nevoile reale ale companiilor și persoanelor fizice din cele 17 țări din regiune, și care s-a dovedit robust chiar și în această perioadă dificilă. Este clar că rezultatul record pe care l-am obținut în 2008 nu a mai putut fi susținut într-un mediu economic care a traversat cu siguranță cea mai grea perioadă din ultimele decenii și a forțat multe bănci să raporteze pierderi sau chiar să fie vândute. Deși profitul nostru consolidat (după impozitare și includerea intereselor minoritare) a scăzut semnificativ, până la 212 milioane euro, acest rezultat a demonstrat fără îndoială eficacitatea modelului nostru de business și a depășit cu mult așteptările analiștilor.

Am profitat de anul crizei 2009, ajustându-ne parametrii strategici la condițiile dificile și pregătind mai bine organizația pentru timpurile și obiectivele ce vor urma. Deși în trecut creșterea și câștigurile erau pe primul plan, în 2009 ne-am concentrat pe întărirea bazei de capital, managementul lichidității și al riscurilor, creșterea eficienței și reducerea costurilor. Deloc surprinzător, anul a fost marcat și de creșterea pronunțată a creditelor neperformante și, deci, a provizioanelor pentru pierderile din deprecierea creditelor. În orice caz, creșterea creditelor neperformante a încetinit în a doua parte a anului, iar condițiile economice generale s-au îmbunătățit. Mulți observatori ai pieței împărtășesc opinia noastră conform căreia această tendință va continua în 2010. Poate că am depășit cel mai dificil moment al crizei economice, dar și acest an va fi unul al marilor provocări. De aceea credem că este extrem de important să ne concentrăm deplin pe obiectivele stabilite în 2009.

Suntem convinși că Europa Centrală și de Est (ECE) se va dovedi forța motrice a continentului după încheierea crizei. Întreaga regiune a suferit clar o recesiune anul trecut. În unele țări din ECE aceasta a fost mai severă decât în Europa Occidentală, în altele mai puțin. Însă procesul de convergență început acum mai mult de douăzeci de ani este departe de a se fi încheiat. Nevoia continuă de a recupera după cinci decenii de

comunism va determina, și din acest punct de vedere toate previziunile sunt de acord, o creștere mai puternică a regiunii față de Europa Occidentală în anii următori. La aceasta se adaugă rata de penetrare relativ redusă a acestei regiuni în ceea ce privește produsele bancare. Toți acești factori ar trebui să reprezinte o bază solidă de dezvoltare de succes pentru băncile care operează în regiune. Vorbind de succes: încrederea clienților noștri a fost și va rămâne cel mai important indicator al acestuia. Creșterea numărului de clienți pe parcursul anului 2009 de la 14,7 la 15,1 milioane demonstrează că ne bucurăm de această încredere în ciuda sau poate datorită acestor timpuri foarte dificile.

Așa cum indică și situațiile financiare aferente lui 2009, Raiffeisen Bank S.A. a confirmat încă o dată, și pe parcursul acestui an dificil, corectitudinea strategiei sale și abordarea prudentă a managementului său.

Consiliul de Supraveghere s-a întrunit de patru ori în 2009. Poziția de membru independent care era vacantă a fost ocupată, în urma deciziei Adunării Generale a Acționarilor din data de 27 aprilie 2009, de dna Anca Ileana Ioan. În calitate de membru independent al Consiliului de Supraveghere, dna Ioan a devenit atât membru al Comitetului de Audit, cât și al Comitetului de Remunerație. Directoratul Raiffeisen Bank a informat regulat membrii Consiliului de Supraveghere, complet și la timp, cu privire la toate aspectele relevante pentru evoluția afacerilor, iar Consiliul de Supraveghere a oferit Directoratului tot suportul necesar atingerii obiectivelor ambițioase de creștere a valorii băncii și a rezultatelor așteptate de acționari.

Membrii Comitetului de Audit (Heinz Wiedner, Martin Grüll și Anca Ileana Ioan) și cei ai Comitetului de Remunerație (Herbert Stepic, Heinz Wiedner și Anca Ileana Ioan) au raportat regulat Consiliului de Supraveghere în legătură cu activitatea acestor comitete.

Comitetul de Audit, prezidat de dl Heinz Wiedner, a aprobat planurile de audit pe baza cărora este realizată activitatea de audit intern a Raiffeisen Bank S.A. De asemenea, a analizat rapoartele misiunilor de audit efectuate în 2009 și a acceptat recomandările incluse în aceste rapoarte.

Comitetul de Remunerație, prezidat de dl Herbert Stepic, a implementat Decizia AGA nr. 6/27.04.2009 privind remunerația anuală a membrilor Consiliului de Supraveghere, precum și cea a membrilor Directoratului.

Consiliul de Supraveghere este de acord cu rapoartele Directoratului privind situațiile financiare auditate ale băncii aferente exercitiului financiar al anului 2009 (consolidate, întocmite în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară și individuale, întocmite în conformitate cu standardele locale de contabilitate) și cu propunerea acestuia privind repartizarea profitului.

Consiliul de Supraveghere își exprimă încă o dată mulțumirile speciale și aprecierea față de membrii Directoratului, precum și față de echipa de conducere și întreg personalul Raiffeisen Bank S.A. pentru eforturile și dăruirea de care au dat dovadă pe parcursul anului 2009.

Din partea Consiliului de Supraveghere

Herbert Stepic

Președinte

Traducere a documentului original din limba engleza